
 

 

ATA Nº 19/2022 – Quinta Sessão Ordinária do mês de abril do terceiro período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
20 dias do mês de abril de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na sede 
da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 09hs 
43min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária e logo foi 
solicitado a Vereadora Débora Ribeiro para fazer a saudação aos visitantes e a leitura 
do texto bíblico. Logo após foi solicitado ao Coordenador Legislativo, Senhor 
Gleyghston Pinheiro para proceder à leitura das correspondências recebidas e da ata 
da sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada por 
unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente desta Casa de Leis encaminhou a 
presente sessão para o expediente, solicitando a 1ª Secretária da Mesa, Vereadora 
Marilis Fernandes para proceder à leitura das matérias: PROJETO DE LEI Nº 56/2022. 
AUTOR: Vereador Rodrigo Maciel - UB. ASSUNTO: Institui o Programa “Mães de Anjo” 
no município de Gurupi. O projeto lido foi encaminhado às comissões competentes 
para darem seus devidos pareceres. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 03/2022. 
PROPONENTES: Vereadores Zezinho da Lafiche – AVANTE, Débora Ribeiro - PTB e 
Colemar da Saborelle - PODEMOS. PROPOSTOS: Sr. Evangelista André José Marques da 
Silva – Líder do Conselho Diaconal Campus de Gurupi. ASSUNTO: Aplausos por ter 
organizado toda a logística do Congresso UMADETINS. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 
04/2022. PROPONENTES: Vereadores Zezinho da Lafiche – AVANTE, Paulo César PC – 
PTB e Marilis Fernandes – PP. PROPOSTOS: Sr. Claudio Cortes de Oliveira – Líder do 
Departamento de Adolescentes Salém das Assembleias de Deus Matriz e Campus de 
Gurupi. ASSUNTO: Aplausos pela contribuição ao Congresso UMADETINS. MOÇÃO DE 
APLAUSOS Nº 05/2022. PROPONENTES: Vereadores Zezinho da Lafiche – AVANTE, 
Ivanilson Marinho – SD e Rodrigo Maciel – UB. PROPOSTOS: Pastor José Darcy Fonseca 
dos Santos. ASSUNTO: Aplausos pela coordenação e organização do evento 
UMADETINS. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 06/2022. PROPONENTES: Vereadores Zezinho 
da Lafiche – AVANTE, Ronaldo Lira - PSC e André Caixeta - PSB. PROPOSTOS: Pastor 
Presidente Antônio Baltazar Cardoso de Oliveira. ASSUNTO: Aplausos pela realização 
do evento UMADETINS no município de Gurupi. As moções lidas foram encaminhadas 
para a Ordem do Dia desta mesma sessão. REQUERIMENTO N° 020/2022. 
REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Saúde. ASSUNTO: Solicita estudos para a implantação de uma Unidade 
de Atenção Especializada em Oftalmologia em Gurupi. REQUERIMENTO N° 102/2022. 
REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Secretário Estadual de 
Administração. ASSUNTO: Requer a implantação de uma unidade do programa É PRA 
JÁ no lado oeste da cidade de Gurupi. REQUERIMENTO N° 120/2022. REQUERENTE: 
Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência 
Municipal de Trânsito e Transporte. ASSUNTO: Solicito a abertura de acesso da 
Avenida Goiás aos Setores Vale do Sol e Canãa 2 de Gurupi. REQUERIMENTO N° 
169/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Desenvolvimento Social. ASSUNTO: Requer a implantação de banco de 
dados para facilitar a localização de túmulos no cemitério Santo Antônio e São José. 
REQUERIMENTO N° 173/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a 
construção de uma praça com academia ao ar livre e pista de caminhada na área 
pública, localizada entre a avenida perimetral e a Rua São Bernardo no Setor 
Aeroporto. REQUERIMENTO N° 276/2022. REQUERENTE: Vereador Marilis Fernandes 



 

 

– PP. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer a 
construção de uma biblioteca na Escola Municipal Orlindo Pereira da Mota de Gurupi-
TO. REQUERIMENTO N° 314/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel – UB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer que sejam 
realizados estudos para a implantação de um CEMEI - Centro Municipal de Educação 
Infantil no Setor Vila São José. REQUERIMENTO N° 333/2022. REQUERENTE: Vereador 
Rodrigo Maciel – UB. DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer 
o fornecimento e distribuição gratuita de protetor solar aos servidores que trabalham 
expostos a radiação solar no Município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 462/2022. 
REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a construção de banheiros e 
bebedouros no Parque Mutuca. REQUERIMENTO N° 504/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a realização de uma campanha de doação de sangue 
entre os funcionários da administração. REQUERIMENTO N° 602/2022. REQUERENTE: 
Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Ciência e 
Tecnologia. ASSUNTO: Requer a implementação e uso de energia solar em todos os 
órgãos públicos do município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 671/2022. REQUERENTE: 
Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Juventude e Esportes. ASSUNTO: Solicito a construção de uma Quadra Poliesportiva na 
Avenida Araguaia entre Rua B no Loteamento Campo Belo no Município de Gurupi - 
TO. REQUERIMENTO N° 722/2022. REQUERENTE: Vereador Paulo César PC - PTB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Administração. ASSUNTO: Requer a criação 
de uma agência de fomento. Os requerimentos foram colocados em discussão e 
votação, sendo aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 09/2022. INDICANTE: 
Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi.  
ASSUNTO: Indica estudo para a implantação de uma Unidade de Atenção Especializada 
em Oftalmologia em Gurupi. INDICAÇÃO Nº 094/2022. INDICANTE: Vereadora Marilis 
Fernandes - PP. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indico a 
construção de uma Biblioteca na Escola Municipal Orlindo Pereira da Mota de Gurupi-
TO. INDICAÇÃO Nº 287/2022. INDICANTE: Vereadores Débora Ribeiro – PTB, Ronaldo 
Lira – PSC e Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi e 
Secretário Municipal de Infraestrutura.  ASSUNTO: Indica que seja realizado o serviço 
de tapa buraco em todo o bairro do Sol Nascente em Gurupi. INDICAÇÃO Nº 
355/2022. INDICANTE: Vereador Paulo César PC - PTB. INDICADO: Prefeita Municipal 
de Gurupi. ASSUNTO: Indica a criação da Agência de Fomento de Gurupi. As indicações 
lidas foram encaminhadas aos seus indicados. Não havendo mais matérias no 
expediente, o Senhor Presidente passou os trabalhos para o grande expediente, onde 
fizeram uso da palavra por ordem de inscrição os senhores vereadores: Leda Perini, 
Colemar da Saborelle, Valdônio Rodrigues, Jair do Povo, Marilis Fernandes, Rodrigo 
Maciel e Ronaldo Lira. Não havendo mais vereadores inscritos no Grande Expediente, 
o senhor presidente encaminhou os trabalhos para a Ordem do dia, solicitando a 1ª 
Secretária da Mesa para proceder a leitura das matérias: MENSAGEM ADITIVA N° 
05/2022, REFERENTE AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 02/2021. AUTOR: 
Poder Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre alteração do Mapa de Zoneamento - Área de 
Expansão Urbana, Mapa de Identificação das Áreas de Uso Restrito e Mapa de 
Planejamento para Inclusão Sócio-Territorial da Lei Complementar Nº 28, de 9 de 
Novembro de 2018 (Plano Diretor de Desenvolvimento Sustentável do Município de 
Gurupi). A mensagem aditiva foi colocada em discursão e votação, sendo aprovada por 
unanimidade. PARECER Nº 09/2022, REFERENTE AO PROJETO DE LEI 



 

 

COMPLEMENTAR Nº 02/2021. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre 
alteração do Mapa de Zoneamento - Área de Expansão Urbana, Mapa de Identificação 
das Áreas de Uso Restrito e Mapa de Planejamento para Inclusão Sócio-Territorial da 
Lei Complementar Nº 28, de 9 de Novembro de 2018 (Plano Diretor de 
Desenvolvimento Sustentável do Município de Gurupi). RELATORES: Vereadores 
Valdônio Rodrigues – PSB e César da Farmácia – UB. O parecer foi colocado em 
discursão e votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR Nº 02/2021. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre 
alteração do Mapa de Zoneamento - Área de Expansão Urbana, Mapa de Identificação 
das Áreas de Uso Restrito e Mapa de Planejamento para Inclusão Sócio-Territorial da 
Lei Complementar Nº 28, de 9 de Novembro de 2018 (Plano Diretor de 
Desenvolvimento Sustentável do Município de Gurupi). O projeto de lei foi colocado 
em discursão e em 1ª votação, sendo aprovado por unanimidade. MOÇÃO DE 
APLAUSOS Nº 03/2022. PROPONENTES: Vereadores Zezinho da Lafiche – AVANTE, 
Débora Ribeiro - PTB e Colemar da Saborelle - PODEMOS. PROPOSTOS: Sr. Evangelista 
André José Marques da Silva – Líder do Conselho Diaconal Campus de Gurupi. 
ASSUNTO: Aplausos por ter organizado toda a logística do Congresso UMADETINS. 
MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 04/2022. PROPONENTES: Vereadores Zezinho da Lafiche – 
AVANTE, Paulo César PC – PTB e Marilis Fernandes – PP. PROPOSTOS: Sr. Claudio 
Cortes de Oliveira – Líder do Departamento de Adolescentes Salém das Assembleias de 
Deus Matriz e Campus de Gurupi. ASSUNTO: Aplausos pela contribuição ao Congresso 
UMADETINS. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 05/2022. PROPONENTES: Vereadores Zezinho 
da Lafiche – AVANTE, Ivanilson Marinho – SD e Rodrigo Maciel – UB. PROPOSTOS: 
Pastor José Darcy Fonseca dos Santos. ASSUNTO: Aplausos pela coordenação e 
organização do evento UMADETINS. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 06/2022. 
PROPONENTES: Vereadores Zezinho da Lafiche – AVANTE, Ronaldo Lira - PSC e André 
Caixeta - PSB. PROPOSTOS: Pastor Presidente Antônio Baltazar Cardoso de Oliveira. 
ASSUNTO: Aplausos pela realização do evento UMADETINS no município de Gurupi. As 
moções de aplausos foram colocadas em discursão e votação, sendo aprovadas por 
unanimidade. Não havendo mais matérias na Ordem do Dia, o Senhor Presidente 
passou para as considerações finais, onde fizeram uso da palavra por ordem de 
inscrição os vereadores: Leda Perini, Valdônio Rodrigues, Jair do Povo e Marilis 
Fernandes. Não havendo mais vereadores inscritos nas considerações finais e nada 
mais a ser tratado, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão 
ordinária às 11hs21min, agradecendo a presença de todos. Compareceram a esta 
Sessão os Senhores Vereadores: Rodrigo Maciel (UB) como Presidente da Mesa; 
Marilis Fernandes (PP) como 1ª Secretária da Mesa; André Caixeta (PSB); Colemar da 
Saborelle (PODEMOS); Jair do Povo (PROS); Leda Perini (PATRIOTA); Paulo César - PC 
(PTB); Ronaldo Lira (PSC); Valdônio Rodrigues (PSB) e Zezinho da Lafiche (AVANTE). 
Com a ausência justificada dos vereadores: Cesar da Farmácia (DEM); Débora Ribeiro 
(PTB); Ivanilson Marinho (Solidariedade); Matheus Monteiro (CIDADANIA) e Rodrigo 
Ferreira (PODEMOS). Teor completo das manifestações e apartes encontra-se 
gravados em CD de nº 19/2022, o qual passa a fazer parte integrante desta ata. 
Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do 
Tocantins, aos vinte dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois.  
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                             Verª. MARILIS FERNANDES 
           Presidente                                                                            1º Suplente da Mesa 


